
COMUNE DI EMPOLI
Città Metropolitana di Firenze

CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione 

N. 60     del   27/06/2019

OGGETTO: NOMINA RAPPRESENTANTI DEL COMUNE DI EMPOLI IN SENO AL 
CONSIGLIO  DELL'UNIONE  DEI  COMUNI  "CIRCONDARIO 
DELL'EMPOLESE VALDELSA", AI SENSI DELL'ART. 16 E 17 DELLO 
STATUTO.

L'anno 2019 il giorno 27 del mese di Giugno alle ore 20:00 previa osservanza delle formalità 
di legge, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione Straordinaria ed in seduta Pubblica di prima 
convocazione, presieduto da Mantellassi Alessio  nella Sua qualità di Presidente del Consiglio e così 
composto:

Pres. Ass. Pres. Ass.

BARNINI BRENDA X FARAONI ANDREA X

MANTELLASSI ALESSIO X D'ANTUONO MARIA CIRA X

ROVAI VIOLA X PAGNI CHIARA X

FLUVI SARA X POGGIANTI ANDREA X

MANNUCCI LAURA X PAVESE FEDERICO X

FALORNI SIMONE X PICCHIELLI ANDREA X

BAGNOLI ATHOS X CHIAVACCI GABRIELE X

IALLORENZI ROBERTO X BATTINI VITTORIO X

RAMAZZOTTI ROSSANO X CIONI BEATRICE X

GIACOMELLI LUCIANO X MASI LEONARDO X

CAPORASO ROBERTO X BALDI ANNA X

CIONI SIMONA X DI ROSA SIMONA X

ANCILLOTTI LORENZO X

Consiglieri assegnati n° 24  Presenti n° 24     - Assenti n° 1

Partecipa alla seduta per le funzioni di legge, il  Segretario Generale Dott.ssa Rita Ciardelli.
Scrutatori: Giacomelli Luciano, Mannucci Laura, Battini Vittorio.

Il  Presidente del Consiglio  riconosciuta legale l’adunanza, invita il Consiglio Comunale ad adottare 
le proprie determinazioni in merito all’oggetto.
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IL CONSIGLIO COMUNALE,

Visti gli articoli 16 e 17 dello Statuto dell’Unione che disciplinano la composizione 
del  Consiglio  dell’Unione  nonché  le  misure  da  osservare  per  la  tutela  della 
rappresentanza di genere,  in ottemperanza  all’art 28 I° comma della LR 27/12/2011 
n° 68 ;

Dato atto che in data 26 maggio 2019 si sono svolte le consultazioni elettorali per 
l’elezione diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale, per cui occorre provvedere 
alla nomina dei nuovi rappresentanti dell’Ente nel Consiglio dell’Unione;

Dato atto che il Comune di Empoli ha una popolazione superiore ai 10.000 per cui i  
rappresentanti  da eleggere sono quattro, due di maggioranza e due di minoranza, e 
che  l’elezione  deve  intervenire   mediante  voto  disgiunto  cui  partecipano, 
separatamente,  da  una parte i  Consiglieri  di  maggioranza compreso il  Sindaco  e 
dall’altra   i Consiglieri di minoranza ;

Considerato che  partecipano alla votazione dei membri di minoranza i consiglieri che 
alle  elezioni  non  appartenevano  a  liste  collegate  a  quella  del  Sindaco,   mentre 
partecipano alla votazione dei membri di maggioranza i consiglieri che alle elezioni 
amministrative appartenevano alla lista del Sindaco o ad una delle  liste collegate alla 
stessa;

I rappresentanti devono essere scelti in seno ai rispettivi gruppi;

Che il Comune di Empoli  ha  un Sindaco di Genere diverso da quello prevalente in  
Consiglio,   per  cui   si  deve procedere   con la  nomina dei  quattro rappresentanti 
sempre con votazione separata tra maggioranza e minoranza e ogni Consigliere potrà 
indicare nella scheda  sino a due  nominativi ; 

Dato  atto  che  risulteranno   eletti,  per  ciascuno  schieramento,  i  Consiglieri  che 
avranno ottenuto il maggior numero di voti e, a parità di voti tra due Consiglieri, 
quello di sesso diverso dal prevalente ed in caso di ulteriore parità quello più anziano;

Procedutosi alla distribuzione delle schede di votazione  ai Consiglieri di minoranza, 
individuati secondo il criterio di cui  sopra,  si  effettuano le operazioni di scrutinio, 
con il supporto degli scrutatori, Consiglieri:  Giacomelli Luciano, Mannucci Laura, 
Battini Vittorio, che danno il seguente risultato:

Schede  distribuite ai Consiglieri n. 9
Cons. Battini Vittorio N. 8 voti
Cons.  Pavese Federico N. 3 voti
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Cons. Cioni Beatrice N. 5 voti
Cons. Baldi Anna N. 2 voti  
Bianche         0
Nulle         0

Risultano pertanto eletti come rappresentanti della minoranza i Consiglieri : Battini 
Vittorio e Cioni Beatrice;

Si   procede   successivamente  alla  distribuzione  delle  schede  di  votazione   ai 
Consiglieri di  maggioranza individuati secondo il criterio di cui  sopra, ultimate le 
operazioni di voto si  effettuano le operazioni di scrutinio,  con il  supporto degli 
scrutatori, Consiglieri: Giacomelli Luciano, Mannucci Laura, Battini Vittorio.

Le operazioni danno il seguente risultato:
Schede  distribuite ai Consiglieri n. 15

Cons.  Ramazzotti Rossano N. 15 voti
Cons.  D' Antuono Maria Cira N. 14 voti
Bianche           0
Nulle           0

Risultano  pertanto  eletti  come  rappresentanti  della  maggioranza  i  Consiglieri: 
Ramazzotti Rossano e D'Antuono Maria Cira.

Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del presente atto espresso, 
ai sensi dell’art. 49 comma 1 del  “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli  
Enti  Locali” -  T.U.E.L.  approvato  con  D.Lgs.  18.08.2000  n.  267  e  successive 
modifiche ed integrazioni, dal Dirigente del Servizio Segreteria Generale, Dott.ssa 
Rita Ciardelli, che entra a far parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

Omesso il parere in ordine alla regolarità contabile del presente atto, ai sensi dell’art. 
49, comma 1, del  “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli  Enti  Locali” - 
T.U.E.L.  approvato  con  D.Lgs.  18.08.2000  n.  267  e  successive  modifiche  ed 
integrazioni,  in  quanto  lo  stesso  non  comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  sulla 
situazione  economico  finanziaria  o  sul  patrimonio  dell’Ente,  come  certificato 
nell’allegato al presente deliberato, dal Responsabile della Ragioneria ;

Con  l’esito della votazione che precede,

d e l i b e r a

1) Di nominare  quali rappresentanti del Comune di Empoli in seno al Consiglio 
dell’Unione  dei  Comuni   Circondario  dell’Empolese  Valdelsa i 
Consiglieri:
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 Ramazzotti Rossano
 D'Antuono Maria Cira
 Battini Vittorio
 Cioni Beatrice

2) Di  dare  atto  che  unitamente  ai  membri  elettivi   fa  parte  del  Consiglio 
dell’Unione anche il Sindaco;

3) Di allegare al presente atto, a formarne parte integrante e sostanziale, il solo 
parere di regolarità tecnica di cui all’art. 49 comma 1 del “Testo Unico delle  
leggi sull’ordinamento degli  Enti  Locali” -  T.U.E.L.  approvato con D.Lgs. 
18.08.2000  n.  267  e  successive  modifiche  ed  integrazioni,  nonché  la 
certificazione del Responsabile della Ragioneria circa la non implicazione di 
riflessi  diretti  o  indiretti  sulla  situazione  economico  finanziaria  o  sul 
patrimonio dell’Ente.

4)  Di dare atto che ai sensi dell'art. 147 bis del D.Lgs. n. 267/2000, in conformità 
all’art. 6 del vigente Regolamento del Sistema Integrato dei Controlli Interni, 
la  formazione  del  presente  atto  è  avvenuta  nel  rispetto  degli  obblighi  di 
regolarità e correttezza dell'azione amministrativa.
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Letto, confermato e sottoscritto

Il Presidente del Consiglio   Il Segretario Generale
Mantellassi Alessio Dott.ssa Rita Ciardelli

=====================================================================
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